

## Молодёжное кинопроизводство на базе библиотеки

Одной из важнейших задач современных библиотек является привлечение молодёжи не только в формате разовой акции, но и на долговременной основе. Для этого можно, к примеру, организовать такое объединение, чтобы его участники были увлечены общим делом и при этом испытывали потребность в обращении к электронным ресурсам и фондам библиотеки. Таким проектом, призванным привлечь молодёжь в ряды активных пользователей услуг Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки, стал клуб «КИНОДЕЛ.ЯНГ», посвящённый изучению искусства кинопроизводства.

Проект «КИНОДЕЛ.ЯНГ» ориентирован на молодёжь в возрасте от 15 до 35 лет. Набор осуществляется раз в три месяца. Участниками проекта одновременно числится до 20 человек. Встречи (в их числе мастер-классы, лекции и практические занятия) проводятся два раза в неделю. Цикл проекта считается завершённым, когда участники воплощают в жизнь придуманный ими же короткометражный игровой кинофильм и впоследствии представляют его публике, организовав премьеру. Проект уникален для нашего региона по причине его циклической структуры: участники могут завершить основной курс и продолжить обучение, подав заявку в следующий «сезон». Содействовать в реализации мероприятий проекта можно неограниченное количество времени, так как, помимо объёмной творческой работы над учебными роликами и выпускным фильмом, участники клуба занимаются, к примеру, ещё и видеосъёмкой библиотечных мероприятий. Все выпускники клуба получают разнообразные творческие домашние задания, для выполнения которых зачастую необходимо обращение к профильной литературе, имеющейся в фонде библиотеки в физическом или электронном виде. Проект посвящён объединению людей, желающих заниматься кинопроизводством, а образованием каждый участник клуба обязан заниматься самостоятельно.

В октябре 2021 года был проведён тестовый набор участников проекта — молодых людей в возрасте от 12 до 30 лет. Занятия проходили в учебном классе Мурманской государственной областной универсальной научной библиотеки. В качестве инвентаря была использована библиотечная техника (фотокамера, микрофоны и осветительное оборудование). В течение трёх месяцев ребята много читали, сочиняли свои истории и набирались опыта в практике, а в результате — целиком совершили производство короткометражного фильма «Стало скучно летать просто так». Стоит отметить, что одним из условий на этапе формирования сценария было упоминание в контексте выпускной работы одной из услуг библиотеки с целью осуществления нативной рекламы. Ребята отлично справились с этим заданием, включив в историю станцию автоматического книговозврата.

В апреле 2022 года проект выиграл грант губернатора Мурманской области на поддержку проектов в сфере современного искусства. На полученные средства

была приобретена профессиональная кинопроизводственная техника, разработан фирменный стиль и мерч.

До декабря 2022 было проведено ещё два полноценных цикла проекта, каждый из которых завершался короткометражным кинофильмом. В общей сложности с октября 2021-го по декабрь 2022 года клубом «КИНОДЕЛ.ЯНГ» было снято и смонтировано больше 140 учебных видеороликов, в том числе три выпускных игровых короткометражных фильма. Все, кто посещал мероприятия клуба хотя бы единожды, получили читательский билет МГОУНБ, а абсолютное большинство активных участников проекта стали постоянными пользователями услуг библиотеки, так как всерьёз заинтересовались самостоятельным изучением искусства кинопроизводства.

Деятельность проекта не прекращается и сейчас. В марте 2023 года набрано 20 новых курсантов-киноделов. Мы активно снимаем, много ошибаемся, тщательно анализируем приобретённый опыт. В апреле 2023 года организаторами проекта был придуман и реализован новый вид практических занятий — «Экранизация мемов». Ребята в восторге, а мы продолжаем работать и внедрять в свою деятельность инновации.

Проект показал себя интересным для молодёжи и эффективным для библиотеки. И сейчас он продолжает свою работу. С выпускными фильмами участников проекта можно ознакомиться в группе клуба «КИНОДЕЛ.ЯНГ» в социальной сети «ВКонтакте».